

创建国家卫生城市 提高市民生活质量



垃圾杂物清理了 破损道路硬化了 小广告铲除了 化粪池排污管疏通了 辖区面貌焕然一新

车站办事处在创卫中蝶变



上图:整治后的新建街,显得格外宽敞和通畅。
右图:干净整齐的便民疏导点。

□本报记者 赵锐 见习记者 丁桂玲 文/图

“便民疏导点里环境好,不仅整洁干净,而且商户们集中在一起,生意更好做了。”在车站办事处便民疏导点里经营胜利牛肉面的商户徐胜利高兴地告诉记者。11月27日8时30分左右,记者来到车站办事处便民疏导点,发现商户正在忙碌地经营着自己的早餐店,豆

浆、油条、热干面、鸡蛋灌饼、羊肉汤等各式早点一应俱全,遮挡伞下的长凳上坐满了就餐的居民。附近的垃圾桶摆放整齐,不时有市民自觉地把垃圾扔到垃圾桶中。在新建街两侧的人行道上,已经看不到乱摆乱放、占道经营的小商贩了,整个新建街宽敞了不少。

“便民疏导点只是我们办事处创卫工作的一个缩影,经过连日来的创卫工作,我们辖

区的环境得到了极大改善。在创卫工作中,我们的机关和社区居委会有许多‘最可爱的人’,她们每天都要顶烈日、斗酷暑,忘记苦累、忘记伤病、忘记小家、不知疲倦地连续十几个小时超负荷工作。”办事处的宣传委员郑顺利对记者说。

在新公房社区居委会,记者见到居委会副主任周天丽时,她的脚部因严重肿胀疼痛,所有的鞋子都穿不进去,只能每天穿着拖鞋,走起路来也一瘸一拐。周天丽告诉记者,由于该社区处在火车站、汽车站两站区域,辖区新建街、人民路车流、人流量大,又曾被国家创卫检查组第一次暗访检查过,位置非常关键。她和同事们每天都走街串巷,挖臭水沟、粉刷墙壁、清理各种杂物。居委会人员在周天丽的带领下,个个不怕脏、不怕累,尽职尽责用辛勤的双手使辖区大环境得到了极大地改善。“由于长期没日没夜超负荷工作,我们周主任脚部的病情不断加重,只能穿着拖鞋,带病坚持在工作岗位上,大家笑称她为‘拖鞋主任’。我们劝她去治疗,她却说不,大家都在为创卫工作奋战,她作为社区的负责人,怎么能一个人跑去看病呢?正是在她这种能吃苦、能战斗、能奉献的精神鼓舞和感召下,我们居委会的工作人员凝聚成了一股力量,上下一心,使新建街的整治工作取得了突出成效。”居委会工作人员告诉记者。

“我们办事处还有一位博士副处级干部呢,她叫张娜。在这次创卫工作中,她虽然家中有待哺的婴儿和老年有病的老人,但她却没有因此请过一次假。她经常到分管的两社区里‘溜达’,见到地上有纸屑、烟头,她总是第一个拿起扫把主动打扫;看到有垃圾堆放,她会马上联系有关单位,迅速协调处理;看到

有占道经营、乱停乱放等现象,她总会晓之以理动之以情,耐心地说服商户迅速整改,使商户和居民由不了解到理解,由发难到主动支持参与进来。在她的带领下,社区的姑娘们变的泼辣和果敢,为创卫尽到了一个城市工作者应尽的职责。”郑顺利向记者介绍。

据了解,自开展国家卫生城市创建工作以来,为了改善辖区面貌,车站办事处已投入460余万元创卫专项整改资金,发放宣传彩页、《创卫倡议书》、健康教育100问、调查问卷等宣传材料30000余份,逐步提高居民的健康行为形成率和知晓率;组织人力对沿街小广告进行清理、涂刷10000余处;除四害消杀每天2次,集中物力清理垃圾死角、管道疏通、果皮箱更换、补栽树木达1000余处。汇聚财力帮助“五小”行业解决突出问题,清洗油污卷闸门、罩白墙体达30000余平方米,使其尽快整改达标;对辖区破损路面、小区硬化达8000余平方米,疏通下水道5000余米,并对新华市场鸡市进行升级改造。

经过近半年的全面整改、强力攻坚,辖区面貌有了较大改善,出店占道经营、乱停、乱摆、乱放现象得到有效遏制。小区多年积攒的垃圾、杂物清理了,黄土裸露、破损的道路硬化了,眼花缭乱的小广告铲除了,污水横流的化粪池、排污管疏通了,有碍观瞻的牌匾、墙壁拆除和罩白了,辖区面貌焕然一新。商户们的卫生意识也得到了很大提高。

“近一段时间以来,我们真正切身感受到了车站办事处是在下大功夫、花大力气、实实在在地抓创卫。原来脏的地方干净了,原来污水横流的地方没有了,小巷变得干净平整了。创建国家卫生城市不仅让信阳变得更靓丽,也让广大市民得到更多的实惠。”市民王先生由衷地称赞道。

拖欠药费求帮助 调解协议解民忧

息县长陵乡王寨村村民王先生反映,其父亲于5月4日在建筑商金某的工地工作时,从施工架摔落受伤,金某至今未支付其父亲的医药费及工资,请求帮助解决。

接电后,市长热线办公室立即通知息县政府办理。经查,情况属实。息县人社局会同息县住建局已前往现场了解情况,由王寨村村支书带领人社局工作人员到当事人家中进行调解。目前,双方已达成协议,建筑商金某已同意支付王先生的医疗费用及工资。

集资款项待追回 资产处置促清还

息县粮食局员工刘先生反映,2005年息县粮食局集资收粮款,至今有7.2万元没有退还,请求督促解决。

接电后,市长热线办公室立即通知息县政府办理。经查,反映人刘先生为息县金隆粮油贸易有限责任公司八里岔分公司内退职工,刘先生于2005年在该公司上交集资款13万余元,本金已在2011年全部退还,现尚未退还的为集资款所形成的7.2万元利息。目前,息县粮食局正在组织对相关资产进行处置,待资产处置完成后将一次性退还所欠利息。

燃气安装效率低 督促安装抓进度

平桥区市民来电反映,信阳市二高教师家属院内有100多户住户向当地燃气公司缴纳了燃气安装费,至今燃气还没有安装,希望相关部门帮助解决。

接电后,市长热线办公室立即通知市城管执法局办理。经查,由于燃气公司工程量较大,公司按照用户报号先后顺序进行入场安装,故未能及时为住户安装。目前,燃气公司已安排工作人员进场施工。下一步,市城管执法局将督促燃气公司加强与用户的有效沟通,合理安排工作人员,提高工作效率。



日前,市工商局湖河分局对辖区内超市里的预包装食品进行了安全检查。图为检查时的情景。

本报记者 赵锐 摄

信阳供电公司 为电子产业园“充电”

司将这4条线路迁改。

为了顺利完成任务,信阳供电公司实行周例会制度,由基建、营销等部门协调解决工程中遇到的问题,目前周例会已召开36次。大家根据现场情况多次优化施工方案,以推进工程

进度、缩短停电时间。因4条老线路相互交错,若按部就班地拆旧建新,停电次数将超过10次。大家集中智慧,优化施工流程,将停电次数大大缩减:110千伏线路只需停2次,220千伏线路只需停1次。

因线路所经地是丘陵,地势落差达10多米。当时场地还未平整,挖坑难以投用大型机械,只能采取人工开挖。加上经常出现塌方,一基铁塔基础开挖需要一个月的时间。后来施工人员同工业城充分沟通,铺设便道,动用机械,采取台阶式开挖,只需半天就开挖一基铁塔坑。

承担此次施工任务的是近年来新入职的退伍军人。这也是他们第一次独立完成的线路工程。在施工中,他们初生牛犊不怕虎,敢想敢干,不怕困难。他们不怕脏不怕累,雷厉风行的军人作风给大家留下深刻印象。

创建文明城市 争做文明市民

文明乘车 绿色出行

